

ЯРОСЛАВСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНАЯ ВЪДОМОСТИ.

Выходятъ еженедельно, отъ 1½ до 2 печатныхъ листовъ. Цѣна за годовое изданіе 4 руб. серб.

№

6.

Подписка принимается въ Редакціи, находящейся въ Зданіи Ярославской Духовной Консисторіи.

5 ФЕВРАЛЯ. ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ. 1861 ГОДА.

БЕСѢДА

О ТОМЪ, ЧТО ДОЛЖЕНЪ МЫСЛИТЬ И ЧУВСТВОВАТЬ ХРИСТІАНИНЪ ПО ВЫХОДѢ ИЗЪ ХРАМА БОЖІЯ.

Любившій красоту дома Божія и пощавшій храмъ Святой Его, Царь и Пророкъ Давидъ молилъ Господа, чтобы *жить ему въ дому Господни вся дни живота* (Пс. 26, 4). Что возбуждало духъ Царя и Пророка къ такой молитвѣ? То, что внѣ храма Божія, онъ видѣлъ *беззаконіе и преръканіе во градѣ. Днемъ и ночью обидетъ и по стѣнамъ его; беззаконіе и трудъ посредь его, и не правда и не оскудъ отъ стонъ его лихва и*

леть (Пс. 54, 10 и 11). Вотъ причина молитвы, и вотъ почему взывалъ онъ: *кто дастъ ми криль яко голубинь; и полещу и почию* (ст. 7).

Христіанинъ! не знаемъ, чѣмъ заняты твои мысли, что чувствуетъ твое сердце, и что изрекаетъ языкъ твой, когда ты выйдешь изъ святилища сего. То ли у тебя въ умѣ, то ли на сердцѣ и на словахъ, по выходѣ твоемъ изъ храма Божія, о чемъ мыслялъ, что чувствовалъ и говорилъ Царь-Пророкъ? А и ты, если дѣйствительно любишь красоту дома Божія, долженъ чувствовать, мыслить и говорить тоже, что Святой Давидъ. Ибо и ты, оставивъ храмъ Божій, находишься въ селеніяхъ грѣшниковъ; не въ тихомъ пристанищѣ, а въ

житейскомъ морѣ, волнуемомъ бурю напа-стей. Въ жизни семейной—множество для те-бя трудовъ и заботъ; среди общества можешь встрѣтить коварство подь личиною откровенности, подь завѣсою скромности—развратъ, подь видомъ невинныхъ удовольствій—огорченія и болѣзни. Здѣсь блескъ счастья ослѣпляетъ очи и раждаетъ роскошь и гордость; тамъ несчастіе и бѣдность повергаютъ въ уныніе или заставляютъ прибѣгать къ коварству и лести. Найдешь ли ты въ себѣ столь ко мужества, чтобы подъять труды и благо-разумно устроить домъ свой; можешь ли различить коварство отъ искренности? Устоишь ли противъ бурныхъ порывовъ своихъ собствен-ныхъ страстей, противъ ослѣпительнаго блеска почестей и злата? Не увлечешься ли удовольствіями міра? Счастливъ ты, если можешь чувствовать и понимать сладость обя-занностей семейныхъ; счастливъ, если пони-маешь достоинство связей общественныхъ; счастливъ, если будешь смотрѣть на жизнь общественную взоромъ безпристрастнаго испытанія, на пороки людей окомъ снисхожде-нія, а на добродѣтели ихъ безъ недоувѣрчивости и подозрѣнія. Научись изъ самыхъ соблазновъ почерпать назидательные уроки; самыя пороки, возбуждая къ себѣ отвращеніе, будутъ возвышать для тебя пѣну добродѣтели; въ самыхъ бѣдствіяхъ жизни ты можешь найти радость и утѣшеніе. Но помни, что безъ помощи Божіей ты неможешь преодолѣть соблазновъ и искушеній міра.

Взывай убо ко Господу: Господи! послѣ помощь окруженному соблазнами счастья и угнетенному несчастіемъ, волнуемому бурю страстей и заботъ житейскихъ. Возсіяй мнѣ свѣтъ Твой и истину Твою; онѣ наставятъ меня и утѣшатъ и введутъ въ Святую Твою гору,—въ Храмъ горней Твоей славы. Но доколѣ еще я на землѣ, мой духъ утренюетъ ко храму святому Твоему. Одного прошу я, чтобы жить мнѣ въ дому Твоемъ вся дни живота моего, созерцать красоту Твою, и посѣщать Храмъ Святыи Твой (Пс. 26, 4). Аминь.

Свящ. Г. Писаревскій.

СЛОВО

ВЪ ДЕНЬ СРЪТЕНІЯ ГОСПОДНЯ

Нынѣ отпуцаеши раба Твоего, Владыко, по глаголу Твоему съ миромъ (Лук. 11, 29.)

Преклонный старецъ, праведный Симеонъ торжественно, среди храма Иерусалимскаго, оглашаетъ себя *рабомъ Господнимъ*. Но Св. Евангеліе говоритъ объ немъ: *и бѣ человекъ сей праведенъ и благочестивъ* (Лук. 11, 25), давая разумѣть, что человекъ Божій и въ ивѣтъ лѣтъ и въ дни мужества и силы былъ также вѣренъ праведности и благочестію, какъ и подь вечеръ старости. Глаголъ Духа Святаго, обшавшаго ему, что онъ не узритъ смерти, *прежде даже не видитъ Христа Господня* (26), конечно, былъ къ нему не за очень много лѣтъ до его смерти; но и до радостнаго откровенія онъ *бѣ чая*